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Održana konferencija "Europske perspektive Republike Srbije i 
Republike Hrvatske" 

Od 02. do 04. travnja 2009. godine u organizaciji Centra za međunarodne 
i sigurnosne studije Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu u 
Belom Manastiru je održana studentska konferencija o europskim perspek
tivama Republike Srbije i Republike Hrvatske. 

Na konferenciji je sudjelovalo pedeset studenata i deset profesora sa Fa
kulteta političkih znanosti iz Zagreba, Fakulteta političkih nauka iz Beogra
da te Fakulteta političkih nauka iz Sarajeva. Konferenciji su nazočili i deka
ni navedenih fakulteta koji su, pored drugih profesora, održali predavanja o 
demokratskoj tranziciji, vanjskoj politici te geopolitičkom položaju i sigur
nosnim perspektivama Srbije, Hrvatske i Bosne i Hercegovine. 

Tijekom trodnevnoga rada održana je i simulacija koja je rezultirala us
vajanjem zajedničke deklaracije o europskim perspektivama Republike Sr
bije i Republike Hrvatske. Voditelj konferencije prof. dr. se. Siniša Tatalović 
izrazio je zadovoljstvo tolerantnom i radnom atmosferom u kojoj se odvijao 
trodnevni rad konferencije. Konferencija je održana uz financijsku potporu 
Zaklade Friedrich Ebert. 

Održan međunarodni znanstveni skup "Nacionalne manjine u 
demokratskim društvima" 

U Begovom Razdolju od 28-31. svibnja 2009. održanje dvanaesti po redu 
međunarodni znanstveni skup "Nacionalne manjine u demokratskim dru
štvima". Skup je otvorio Predsjednik Republike, g. Stjepan Mesić, a nazočilo 
muje četrdesetak znanstvenika, istraživača i studenata iz Bosne i Hercego
vine, Hrvatske, Slovenije, Srbije i škotske, kao i zastupnici nacionalnih ma
njina u Hrvatskom Saboru i pripadnici manjina u Republici Hrvatskoj. 

Skup je započeo obraćanjem predstojnika Centra za međunarodne i si
gurnosne studije prof.dr.sc. Siniše Tatalovića koji je u kratkim crtama uka
zao na motive organizacije ovog skupa. Prof. Dr. se. Vlatko Cvrtila, dekan Fa
kulteta političkih znanosti, upozorio je na važnost manjinskog pitanja u Hr
vatskoj i istaknuo kako je Fakultet politič~ih znanosti učinio mnogo za ras
pravu o manjinskoj problematici. Nakon kratkih obraćanja Tijane Defar, 
predstavnice Zaklade Friedrich Ebert i Aleksandra Tolnauera, predsjednika 
Savjeta za nacionalne manjine Republike Hrvatske, sudionicima se obratio 
Predsjednik Republike Stjepan Mesić, koji je u svojem govoru ukazao na 
važnost povijesnog pristupa u proučavanju nacionalnih manjina te naglasio 
kako se pripadnici nacionalnih manjine trebaju integrirati, a ne asimilirati u 
društvo. 
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Tijekom dvodnevnoga rada izložen o je šesnaest referata koji su rezultira
.animljivom raspravom, a svi radovi bit će priređeni za objavljivanje u 
mstvenim i stručnim publikacijama. Izlaganja i rasprave bila su podijelje
u četiri panela: Ustavna demokracija i zaštita etničkih manjina, Raspad 
RJ i položaj etničkih manjina, Kultura mira i sigurnost na Balkanu te Po
čke stranke etničkih manjina. Skup je organizirao Centar za međunarod
i sigurnosne studije Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, 
uradnji sa Savjetom za nacionalne manjine Republike Hrvatske i uz fi-
1cijsku potporu Zaklade Friedrich Ebert. 

ržana međunarodna ljetna škola "Sigurnosno i obrambeno 
ruženje u 21. stoljeću" 

Od 14. do 20. lipnja 2009. u vojarni "Kovčanje" u Malom Lošinju održana 
.ruga po redu međunarodna ljetna škola Sigurnosno i obrambeno okruže
u 21. stoljeću, na temu "Sigurnost i suradnja najugoistoku Europe". ško
e pohađalo četrdesetak studenata i mladih istraživača sa Fakulteta poli
cih znanosti u Zagrebu, Fakulteta političkih nauka u Beogradu, Fakulte
)olitičkih nauka u Sarajevu, kao i Filozofskog fakulteta u Skopju. 

Organizator Ljetne škole je Centar za međunarodne i sigurnosne studije 
mlteta političkih znanosti, uz potporu Glavnog stožera Oružanih snaga 
mblike Hrvatske i Instituta za istraživanje i razvoj obrambenih sustava 
)RH-a, a organizirana je u okviru znanstveno-istraživačkog projekta "Re
Jlika Hrvatska u europskoj sigurnosnoj arhitekturi". 

Tijekom šestodnevnog programa polaznici su pohađali niz predavanja u 
,iru šest tematskih cjelina u prijepodnevnim sesijama: "Hrvatska i europ
sigurnosni procesi", "Europski sigurnosni procesi", "Suvremeni sigurnos
i obrambeni procesi", "Sigurnost i ljudska prava", "Sigurnost u Jugois
noj Europi", te "Upravljanje u krizama". Osim profesora sa prethodno na
enih fakulteta, predavanja su održali i profesori sa Fakulteta za društve
znanosti iz Ljubljane, kao i predstavnici Oružanih snaga Republike Hr
ske. Poslijepodnevne sesije sastojale su se od izlaganja o sigurnosnim po
kama Bosne i Hercegovine, Srbije, Makedonije i Hrvatske, koja su pripre
i sami studenti, a prvoga dana održanje okrugli stol o obrambenom i si
·nosnom obrazovanju u 21. stoljeću. 

Voditelj škole i predstojnik Centra za međunarodne i sigurnosne studije 
:ulteta političkih znanosti, prof. dr. se. Siniša Tata,lović istaknuo je važno
•vakvog oblika suradnje među državama u regiji, koji pruža mogućnost 
:o razmjene mišljenja i iskustava između pripadnika akademske zajedni
studenata iz različitih država, tako i oblikovanja novih ideja za unapre

de nastavnoga procesa. Posebno važnom i korisnom ocijenjena je prisut
t triju dekana iz tri susjedne države (prof. dr. se. Milan Podunavac, prof. 
se. Anton Grizold i prof. dr. se. Vlatko Cvrtila), posebice u smislu potica
međusobne razmjene studenata i znanstvenoga osoblja. 
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Polaznici ljetne škole izrazili su zadovoljstvo ovakvim načinom nadopu
njavanja već stečenih znanja, razmjene iskustava, ali i pronalaženja novih 
činjenica i pogleda na sigurnosnu i obrambenu problematiku. Cjelokupni 
program vrlo je pozitivno ocijenjen od svih sudionika Ljetne škole, koji su iz
razili interes za njezinim održavanjem u budućnosti sa novim generacijama 
studenata. Takva povratna reakcija poticaj je za daljnje organiziranje ovak
vih susreta studenata, mladih znanstvenika i profesora iz zemalja regije. 

Održan znanstveni skup "Regionalna sigurnost i multilateralna 
suradnja - Republika Hrvatska i Jugoistok Europe" 

U Malom Lošinju od 17. do 20. rujna 2009. godine održanje znanstveni 
skup "Regionalna sigurnost i multilateralna suradnja - Republika Hrvatska 
i Jugoistok Europe" u organizaciji Centra za međunarodne i sigurnosne stu
dije Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu te Instituta za istraživanje i raz
voj obrambenih sustava Ministarstva obrane Republike Hrvatske. 

Na skupu, na kojem je sudjelovalo tridesetak znanstvenika iz Hrvatske, 
Slovenije, Srbije te Bosne i Hercegovine, razmatrani su europski sigurnosni 
procesi, reforme sigurnosnog sektora, sigurnosne politike i suradnja država 
jugoistočne Europe. Referati podneseni na skupu bit će objavljeni u poseb
nom zborniku radova. Skup je realiziran uz pomoć Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa te Ministarstva obrane u okviru znanstveno-istraži
vačkog projekta "Republika Hrvatska u europskoj sigurnosnoj arhitekturi" 
koji se realizira na Fakultetu političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu. 

Ružica Jakešević 


